



# Пенсионер

ГАЗЕТА, КОТОРУЮ ЛЮБЯТ И ЖДУТ

№ 44 (1170)  
1 ноября 2023 г.

Дежурный  
по номеру



Мы продолжаем  
практику общения  
с читателями.  
Помог ли вам кто-то  
из депутатов?

Ваши звонки принимаются  
с 26 по 31 октября.  
Звоните  
с 10 до 16 часов.

8-912-229-31-01  
Наталья Александровна  
Горбачёва

## ЧЕМ ОПАСЕН КОНФЛИКТ В ДАГЕСТАНЕ

**П**омните, друзья, с чего начинается Основной закон нашего государства? «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации».

В преддверии Дня народного единства не лишним будет вспомнить...

### Не местечковая беда

То, что происходит сейчас на Ближнем Востоке – вооруженный конфликт между палестинцами и израильтянами, получает отклики в разных уголках мира. Россия – не исключение. Многие мусульмане РФ воспринимают страдания единоверцев в секторе Газа как личную боль, выражают им свою поддержку, сочувствие. Но россияне скорбят и о тысячах израильтян, ставших жертвами боевиков из движения «Хамас». Неудивительно, ведь муки женщин, стариков и детей, какой бы нации и веры они ни были, это всегда огромная трагедия для тех, чей разум не ослеплен расовой, национальной, религиозной ненавистью. Увы, в Дагестане об этом забыли.

События, которые развернулись в минувшие выходные на аэродроме Махачкалы, стали опровержением каждого из утверждений начальной части Конституции. И пусть не кажется, что эти беспорядки – дело лишь самих дагестанцев. Нет, она – пример того, как легко нарушить стабильность в многонациональном и многоконфессиональном государстве.

### За три дня до того

Буквально за три дня до погромов в аэропорту столицы Дагестана рос-



сийский Президент провел встречу с руководителями ведущих религиозных объединений страны. Речь шла о ситуации на Ближнем Востоке и о том, что на лидерах конфессий лежит огромная ответственность: в их силах призвать единоверцев к спокойствию, уважению к представителям других народов, другой веры, чтобы сохранить стабильность в огромном многонациональном государстве.

В. Путин вновь напомнил о позиции России по палестино-израильскому конфликту – о необходимости создания двух независимых, суверенных государств – Израиля и Палестины. Но сейчас главная задача – остановить кровопролитие и насилие.

Но некоторые силы, по словам главы государства, хотят спровоцировать дальнейшую эскалацию конфликта: «Запустить настоящую волну хаоса, взаимной ненависти не только на Ближнем Востоке, но и далеко за его пределами. Для этого пытаются играть на национальных и религиозных чувствах миллионов людей. Мусульман натравливают на иудеев, призывают к «войне с неверными». Шиитов сталкивают с суннитами, православных – с католиками... В ряде стран уже в открытую, на официальном уровне прославляют нацистских преступников и антисемитов...».

Поэтому сейчас на лидерах общественного мнения, руководителях политических партий, общественных объединений, главах регионов, на пастырях традиционных религий и на всех институтах гражданского общества лежит колоссальная ответственность за будущее России. «Каждый из нас в своих словах и поступках должен исходить из главного – из коренных интересов нашего собственного многонационального народа, всегда помнить, что межнациональное и межрелигиозное согласие – это основа российской государственности. Все другое, всякая другая позиция имеет антироссийскую направленность», – отметил В. Путин.

### Кто в ответе?

В Дагестане об этой ответственности забыли. Считаю, что главный промах совершили не лидеры мусульманской общины этого многонационального российского региона, и даже не сами участники противоправных действий. Конечно, нельзя оправдывать провокациями в соцсетях и излишней кавказской горячностью их насилие и в отношении пресловутых «евреев из самолета», прилетевшего из Тель-Авива, и в отношении сотрудников правоохранительных органов, и работников аэропорта. Но все же главными

виновниками в том, что случилось в Махачкале, стали, на мой взгляд, именно руководители огромного региона. Есть в их арсенале и способы пресечь распространение вредной, лживой информации в социальных сетях, где звучали призывы к расправе с ни в чем не повинными пассажирами, прилетевшими из Израиля. Есть и силовые структуры, призванные обеспечить постоянную охрану стратегически важных объектов, к которым относится и аэропорт. Есть и инструменты контрпропаганды, чтобы напомнить жителям республики о важности сохранять в стране мир и спокойствие. Нет, не воспользовались. Только и осталось, что привычно оправдывать собственное бездействие происками с территории Украины, США и других недружественных стран.

Да, наверняка такое информационное воздействие на самом деле было. Информационная война в отношении России не прекращается ни на минуту. Но почему о самой ее возможности забыли и глава Дагестана, и глава Карачаево-Черкессии, где, к счастью, до кровопролития дело не дошло, но акции против евреев тоже случились? Почему не позаботились загодя, направив всю мощь административного

Окончание на 2-й стр.